

# ОСКОЛОК У ВИСКА

СВОИ. УРОКИ  
МУЖЕСТВА

## Красноярец ушёл из госпиталя в зону СВО через две недели после операции

Татьяна ФИРЦОВА

После первого осколочно-го ранения в голову рядовой Алексеев с позывным «Гиря» рвался на передовую. Он упрямился до предела и уехал из госпиталя спустя двенадцать дней после операции, со швами на ране. Осколок от снаряда в области виска у штурмовика остался до сих пор.

### РОДНЫМ НЕ СООБЩАЛ ДО ПОСЛЕДНЕГО

Детство и юность красноярца Дениса Алексеева пришлись на лихие девяностые, родители рано развелись, жил мальчик вдвоём с мамой. Было нелегко. Учился хорошо, занимался борьбой, рукопашным боем. В последние три года перед началом спецоперации серьёзно увлёкся гиревым спортом. Полученные навыки пригодились бойцу с позывным «Гиря» на передовой, куда он ушёл по контракту добровольцем в конце апреля прошлого года.

«Семья и Родина для меня всегда были на первом месте. Когда началась спецоперация, не раздумывал ни минуты. Родным не сообщал до последнего. Позвонил уже из Луганска, когда был на полигоне, куда меня отправили на боевое слаживание. Супруга и мама, признаюсь, были в шоке, хотя понимали, что я всё равно уеду на СВО», — рассказывает Денис.

Жена переживала, а мама сказала, что гордится сыном. По словам Дениса, когда супруга попросила свекровь уговорить его отказаться от задуманного, она ответила: «Как я могу, если сама готова взять винтовку и пойти защищать русских на Донбассе!»

Попал в подразделение «Шторм Z» 72-й штурмовой бригады, под начало комбата с позывным «Север». Забросили в ДНР на Бахмутское направление, на смену ЧВК «Вагнер». Освобождали Клещевку, Андреевку и Курдюмовку.

### УВЕЛИ ЗА СОБОЙ «ПТИЧКУ»

Денис говорит, что его представления о боевых действиях, которые показывают на ТВ, разбились в пух и прах в первый же день. Две их роты попали под массированный обстрел ВСУ.

А ночью враг пошёл в атаку. Денису и второму гранатомётчику дали приборы ночного видения, чтобы определить местоположение вражеского ДРГ, накат отразили. Это был его первый стрелковый бой. По словам сибиряка, даже мысли не было, что зря пошёл на СВО.

«Я и сейчас ежедневно боюсь с желанием снова уехать



Денис Алексеев (на фото слева) с однополчанином Евгением Сеником (позывной «Сеня») в ДНР между Клещевкой и Курдюмовкой.

за «ленточку». Сдерживает болезнью мамы, она на инвалидности, тёща после операции. Потому и работаю вахтовым методом, чтобы побороть желание снова уйти к своим», — говорит Денис Алексеев.

Первое ранение «Гиря» получил под Клещевкой. Их группа из пяти человек «Ахмат-спецназ» отправилась на боевое задание. Перешли через железную дорогу, но бойцов засекли вражеские дроны. Потом прилетели ещё два и начали забрасывать бойцов гранатами.

Третий беспилотник корректировал вражескую артиллерию и миномёты. Обстреливали их три часа, поэтому бойцы не могли эвакуировать двух тяжелораненых.

«Поняли, что нас будут обстреливать, пока находимся в этом квадрате, и решили вырваться вперёд, чтобы увести за собой квадрокоптер, который наводил артиллерию. Так мы смогли обезопасить раненых и забрать их, когда стемнеет», — рассказывает ветеран.

Спас от обстрелов блиндаж противника, который был укреплен настолько хорошо, что пробить его вражеская артиллерия не смогла. Прилетевший дрон перед входом в блиндаж скинул гранату, в трёх метрах от которого находился красноярец. Осколок попал Денису в голову, второго бойца с позывным «Марс» ранило в ногу.

### ГРАНАТА УПАЛА МЕЖДУ ДРУЗЬЯМИ

Боевой друг Дениса, тоже красноярец, с позывным «Василёк», принимал участие в той же операции. Он получил тогда ранение в шею. Мужчины были не разлей вода: с первых дней тренировались на полигоне в ЛНР, вместе били врага, принимая участие в операциях.

Кстати, за полчаса до боя, где друзья получили ранения, дрон скинул на них гранату «Ф-1» (а её поражающая мощность — 200 м). Она упала между Денисом и «Василь-

ком», которые находились друг от друга в пяти метрах.

«Мы решили, что погибли, но граната не взорвалась. Как православный, я верил, что Господь меня защищает. Перед каждым боем и после читал молитву «Отче наш», знаю: она меня и спасала. С собой носил иконку Николая Угодника. С моим другом «Хакасом» — убеждённым атеистом, тоже произошёл чудесный случай. После того как в трёх метрах от него снаряд воткнулся в землю и не взорвался, он сказал: «Ребята, Бог есть», — и тоже начал читать молитвы», — рассказывает ветеран.

С полученными ранениями Денис и «Василёк» оказались в одном госпитале и очень просили лечащего врача как можно быстрее отпустить их на передовую, на помощь своим товарищам. Как говорит красноярец, боевое братство на передовой — это не просто красивые слова.

«Когда «Василька» ранило в шею, он отошёл в безопасное место и крикнул, что без меня не уйдёт. Мысль, что тебя ждёт твой раненый товарищ, помогает в бою. «Василёк», не смотря на то что одна рука у него уже не двигалась, второй помогал выносить тяжелораненого. Это и есть боевое братство, когда каждый знает, что ради спасения товарища готов отдать свою жизнь. Это больше чем дружба», — говорит Денис.

Весь боевой путь с первого до последнего дня с ним прошли и другие его однополчане из Красноярска: Женя с позывным «Сеня», ему ещё и 30 лет нет, сейчас он снова уехал на СВО, Толя «Дым», Тимофей с позывным «Хакас».

Второе ранение в левое плечо сибиряк получил во время очередного задания, когда нужно было вынести тело погибшего товарища. По бойцам начал работать польский миномёт «Полька», он опасен тем, что снаряд можно услышать лишь за долю секунды до взрыва.

Когда бойцам оставалось метров сто до погибшего, осколками зацепило Дениса и ещё одного бойца из группы.

### ОНИ ВЕРЯТ В НАС

С особой теплотой Денис вспоминает жителей Светло-

дарска, куда бойцов оправили на ротацию спустя два месяца после передовой.

«Супруги Максим и Анна — сотрудники МЧС, их друг Андрей с женой Лилей, Татьяна с Юрой стали нашими друзьями. Старались накормить чем-то вкусным, стирали военную форму. Эти, казалось бы, мелочи очень ценили, потому что люди были благодарны за то, что мы пришли их освобождать. Несмотря на обстрелы, угрозы, они не убежали, не перешли на сторону врага, а остались на своей земле и верят в нас. Благодаря им я понял, для чего всё это делаю».

Но на освобождённых территориях есть и те, кто ненавидит российских солдат. В одном из городков возле Луганска бойцы из медроты рассказали, что женщина, продавец, встретила их словами: «Я вас, русских, ненавижу, кто вас сюда звал?» Сибиряк специально отправился поговорить с ней.

**ДРОН СКИНУЛ  
НА НИХ ГРАНАТУ «Ф-1»  
(А ЕЁ ПОРАЖАЮЩАЯ  
МОЩНОСТЬ — 200 М).  
ОНА УПАЛА МЕЖДУ  
ДЕНИСОМ И «ВАСИЛЬКОМ».  
«МЫ РЕШИЛИ,  
ЧТО ПОГИБЛИ, НО ГРАНАТА  
НЕ ВЗОРВАЛАСЬ».**

«Зашёл в магазин с улыбкой, пошутил, и она тоже улыбнулась в ответ. Поговорили, купил самый большой арбуз, а потом спросил, за что же она так ненавидит русских. Женщина своего отношения к России скрывать не стала, но сказала: если к ней с добром, то и она тоже. Думаю, эта ненависть — результат многолетней пропаганды, которая велась с девяностых годов, когда Украина отделилась от России», — считает красноярец.

Денис говорит, что бывал в Горловке, Луганске, но прямой агрессии нигде не встречал. Постоянной ненависти к врагу нет, никто из наших бойцов не будет издеваться над пленным украинцем, как это делают вэсушники.

Но когда на глазах в страшных муках от снайперской пули умирает твой товарищ и ты не можешь ничем помочь, тогда и просыпается эта ненависть к врагу.

**ВОПРОС  
РЕЗКОМ**

— Побывав на передовой, как воспринимаете сегодня жизнь и всё, что происходит вокруг, далеко от зоны СВО?

— После возвращения домой хорошо видно, что общество разделилось. Одни пляшут, а другие плетут сети, льют окопные свечи, скидываются на дроны и РЭБ, помогают ребятам на СВО бить врага.

Многие не понимают серьёзности происходящего. Бои, гибель наших воинов — всё где-то далеко и их не касается. Только у меня к ним вопрос: кто защитит жителей Донбасса? Ведь это и есть наша Россия, то есть мы. И как потом смотреть своим детям в глаза?